

# ЗА КОММУНИЗМ

Орган Дубенского городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся Московской области

№ 2(2)  
Год издания 2-й

Среда, 29 января 1958 г.

Цена 15 коп.

## По родной стране

Свердловск. Уральский завод тяжелого машиностроения систематически улучшает выпуск машин. За последние годы звенохитового производства превысила производительность. Для народного хозяйства страны уральские машины и агрегаты, в



которых широко используются последние достижения науки и техники.

На снимке: отгрузка готовых узлов московской трубы ЭКТ-4.  
Фото В. Назарова.  
Фотохроника ТАСС.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ВЕЛИКИЙ ПРОСТРАНСТВО нашей Родины. И во всех ее уголках торят огонь социалистического соревнования в честь выборов в Верховный Совет СССР.

В прошлом году бригада донецких шахтеров во главе с рабочим Николаем Мамаком выступила инициатором социалистического соревнования за повышение добчицы угля. Ценность патристического огня краснодонских шахтеров заключалась прежде всего в простоте, но конкретном, понятном и доступном для каждого рабочего условия: каждый горняк каждый день должен добывать сверх сменной нормы тонну угля. Слово шахтеров не разошлось с делом. В минувшем году каждый член бригады Николая Мамака добавил в сумме в среднем по 1,4 тонны угля сверх нормы. На 1958 год горняки бригады Николая Мамака взяли на себя более повышенные обязательства: ежедневно каждому добывать сверх задания не менее полутора тонн угля. Тысячу тонн сверхпланового угля выдали они на дно выборов в Верховный Совет СССР.

На этих занятиях предстаются культурно обслуживаемые покупатели: красиво распаковать продукты, привезенные из зарубежья и хранение продуктов в условиях магазина; быстро распознавать сорт товара и т. д.

Продавец должен предложить товар покупателю, помочь выбрать, учесть специфику каждого предмета, оценить его достоинства и недостатки.

Одной из основных мер советской торговли является правильный учет спроса и определение вида товара.

М. Белозерский

Благоустроить привокзальную площадь

Вокзал станции Большой Дубна, Северный железнодорожный вокзал 1957 года был окружен парком с заросшими осколками камней. Летом минувшего года приступили к некоторым работам по благоустройству вокзала и привокзальной площади. Здание "раскрыто" и контурировано, частично замоноличено, но до надлежащего термина еще дальше, а работы прекратились.

С организацией движения пассажирского поезда Большой Дубна-Москва появилась возможность пропуска автобусов до вокзала. С первым же рабочим днем транспорт встретил препятствия. Негде разворачиваться автобусам, так как вокзал оказался забитым и ямы.

Начальнику станции т. Кимо удалось вместе с горсоветом поднять деньги для наступления начальных работ до наступления весны.

М. Абрамов

И. О. редактора Г. К. Иванова

Училищу механизации сельского хозяйства требуется старший бухгалтер, балансист на место: об установках сельскохозяйственных машин. Город Дубна, улица № 10.

М. Абрамов

Матросова Екатерина Петровна, урожд. Е. Дубна, улица № 10, дом 8, здание бывшего завода им. Ракитова в Матросове, улица № 151, II квартал, дом № 10. Дело подлежит рассмотрению в народном суде города Дубны.

Матросова Екатерина Петровна, урожд. Е. Дубна, улица № 10, дом 8, здание бывшего завода им. Ракитова в Матросове, улица № 151, II квартал, дом № 10. Дело подлежит рассмотрению в народном суде города Дубны.

В эти дни на многих предприятиях города прошли общие собрания рабочих и инженерно-технических работников.

Различные коллективы единодушно принял одно решение: встретить единогласный праздник — выборы в Верховный Совет СССР — новыми трудовыми достижениями.

### Обязательства коллектива электротройгруппы

Электрики города в честь выборов в Верховный Совет СССР взяли на себя повышенные социалистические обязательства.

Они дали обещание обеспечивать бесперебойное снабжение электроэнергией основных потребителей города, произвести установку и электромонтаж двух электротроллейбусов (к 30 января), обучить работников столовой правилам пользования установленным электрооборудованием (к 7-му февраля).

В числе социобязательств коллектива электротройгруппы также — обеспечение светом новых домов в 13 квартале (к 30 января), реконструкция автоматики печей хлебозавода (к 20 февраля) и другие базовые обязательства.



Новый жилой дом на Ленинградской улице г. Дубны.

Фото Н. Карповского.

### НАШЕ СЛОВО

Мы, рабочие и инженерно-технические работники механической мастерской АХУ, в честь выборов в Верховный Совет СССР приняли на себя следующие социалистические обязательства:

1. выполнить план на 15 марта в нормо-часах на 105%.
2. отремонтировать печь на хлебозаводе к 20 января,
3. изготовить до 15 марта 20 ящиков для газовых баллонов,
4. закончить изготовление снегоуборочной машины к 1 февраля,
5. выполнить к 16 марта график ремонта и осмотра оборудования.

По поручению коллектива печи: начальник цеха Либерман, председатель цехового Смешанной группы Фильченков.

### В ГАРАЖЕ АХУ

Благодаря гаражу администрации — хозяйственного управления, включившись в социалистическое соревнование в честь выборов, принял на себя ряд важных обязательств, выполнение которых будет способствовать улучшению работы городского автотранспорта.

Было решено: досрочно выполнить годовой план перевозок пассажиров и грузов; поменять используемый парк автомашин и повысить коэффициент технической готовности автопарка до 0,90; образцово подготовить машины к годовому техническому осмотру; бороться за экономию горючего и т. д.

### ДЕРЖАТ ЭКЗАМЕНЫ

27 января начались экзамены в училище механизации сельского хозяйства. В первый день держали государственный экзамен две группы. Из 54 человек 19 товарищей сдали экзамен на «отлично», 23 — на «хорошо» и 12 на «удовлетворительно».

На «отлично» сдали учащиеся второй группы В. Верстук, Г. Жуков, Ю. Смирнов, В. Королев, третьей группы — В. Журавлев, А. Хапов, В. Феоктистов и другие.

Все товарищи получают attestаты тракториста — машиниста широкого профиля и слесаря третьего разряда.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком Дубенского городского Совета доводит до сведения депутатов о том, что 31 января, в 17 часов, в здании средней школы № 3 состоится заседание седьмой сессии Дубенского городского Совета депутатов трудящихся (четвёртого созыва).

**ПОРЯДОК ДНЯ:**  
Об итогах работы школ в первом полугодии 1957-1958 учебного года (докладчик т. Слепых К. Г. — зам. города, содокладчик — председатель комиссии по народному образованию городского Совета депутатов Иванов Г. К.)

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

## Неуклонный рост социалистической экономики СССР

Позавчера опубликовано в печати сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР «Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1957 году».

Итоги прошлого года красноречиво свидетельствуют о том, что советские люди под руководством Коммунистической партии неуклонно борются за выполнение решений XX съезда КПСС.

Работники гаража, жилищно-коммунального отдела и многие другие коллеги в рабочих, научных работниках и служащих нашего города дают твердое слово: встретить день выборов в 1957 году лучше, чем в 1956 году по сравнению с 1956 годом на 10 процентов.

Все советские республики досрочно завершили выполнение государственного плана 1957 года по выпуску валовой промышленной продукции и по большинству важнейших видов изделий. Этот факт является ярким свидетельством приверженности курса линии партии в перестройке управления промышленностью и строительст-

вом. После реорганизации управления промышленностью плановые задания выполнялись на более высоком уровне, чем за соответствующий период предыдущего года. Программа второго полугодия 1957 года по выпуску валовой продукции промышленности выполнена более, чем на 104 процента, тогда как в 1956 году она была выполнена на 102 процента. При этом продукция предприятий, подчиненных сельхозорганизациям, увеличилась по сравнению с 1956 годом на 6 процентов.

Помимо плановых заданий, выполненных на 104 процента, в 1957 году по сравнению с 1956 годом на 6 процентов. Помимо плановых заданий, выполненных на 104 процента, в 1957 году по сравнению с 1956 годом на 6 процентов.

Помимо плановых заданий, выполненных на 104 процента, в 1957 году по сравнению с 1956 годом на 6 процентов.

Помимо плановых заданий, выполненных на 104 процента, в 1957 году по сравнению с 1956 годом на 6 процентов.

Помимо плановых заданий, выполненных на 104 процента, в 1957 году по сравнению с 1956 годом на 6 процентов.

Помимо плановых заданий, выполненных на 104 процента, в 1957 году по сравнению с 1956 годом на 6 процентов.

Помимо плановых заданий, выполненных на 104 процента, в 1957 году по сравнению с 1956 годом на 6 процентов.

Помимо плановых заданий, выполненных на 104 процента, в 1957 году по сравнению с 1956 годом на 6 процентов.

Помимо плановых заданий, выполненных на 104 процента, в 1957 году по сравнению с 1956 годом на 6 процентов.

Помимо плановых заданий, выполненных на 104 процента, в 1957 году по сравнению с 1956 годом на 6 процентов.

Помимо плановых заданий, выполненных на 104 процента, в 1957 году по сравнению с 1956 годом на 6 процентов.

Помимо плановых заданий, выполненных на 104 процента, в 1957 году по сравнению с 1956 годом на 6 процентов.

Помимо плановых заданий, выполненных на 104 процента, в 1957 году по сравнению с 1956 годом на 6 процентов.

Помимо плановых заданий, выполненных на 104 процента, в 1957 году по сравнению с 1956 годом на 6 процентов.

Помимо плановых заданий, выполненных на 104 процента, в 1957 году по сравнению с 1956 годом на 6 процентов.



## Наше стремление—всемерно улучшить работу

Сооружение городского коллектора канализации мы наметали и завершили в прошлом году. Работа по многим причинам затянулась, и нам пришлось ее вести в зимние месяцы, что принесло коллективу монтажного участка много трудностей, дополнительных забот и затрат.

Сейчас коллектор в основном готов, введен в действие, и к нему подключены 13 и 14 квартали, что дало возможность заселить еще три новых дома.

22 января рабочие, инженеры и техники собрались на свое первое общее собрание, чтобы подвести итоги работы по сооружению коллектора и водопровода для колхоза «Большевик», обсудить задачи, стоящие перед коллективом в первом квартале 1958 года, избрать свой профсоюзный комитет и редакционную коллегию ежедневной газеты.

Собрание было самокритичным. Товарищи говорили о том, что итоги работы коллектива в целом незавидные. Помимо большого запоздания с окончанием этих двух весьма важных объектов, налицо большой перерасход фонда заработной платы и другие непроизводительные затраты. Все это явилось результатом нарушения основных принципов организации работ и плохой организации труда. Выявилось много брака из-за погрешного ведения работ и нарушения технических условий, что повлекло за собой массу переделок. Об этом серьезно, по деловому и самокритично рассказали в своих выступлениях экспоненты — проводить ежедневную воспитательную работу среди родителей.

На собрании рабочие, инженеры и техники детально обсудили итоги работы и предстоящие задачи, наметили пути устранения имеющихся недостатков. Коллектив обязался выполнить план I квартала, превышающий план IV квартала 1957 года. Принято решение значительно улучшить организацию труда и производства, нанести и покрыть упущенное IV квартала. При надлежащем отношении к коллективу со стороны управления строительства, я уверен, что мы с честью выполним свои обязательства.

На собрании была отмечена хорошая работа водопроводчиков, которыми руководил старший мастер т. Синко, таких товарищих, как И. Малев, И. Петушкин, И. Дьячков, А. Таджибася, Т. Шумилов, бульдозерист Б. Сухоруков, сварщик В. Дегтярев, электромонтер т. Иванов.

Хорошую организованность и слаженную, дружную работу показали чеканщики бригады

Е. Патриц. Хорошо и добросовестно потрудился и токарь т. Соловьев.

Сейчас коллектив монтажного участка значительно вырос численно, окреп организационно. Участок стал вполне законченным производственным предприятием, которое оснастилось множеством мощных высокопроизводительных механизмов и другими средствами. Теперь это значительная сила, способная на выполнение больших объемов работ, на решение сложных и важных задач, стоящих перед нами в 1958 году.

Однако управление строительства мало считается с этим. Несвоевременно выдает проектно-техническую документацию, задерживает разбивку объектов на местности. Не убирает материалы и хлам на трассах будущих сооружений, невольно толкает коллектив на прежний порочный путь производства работ «гусиным щипом».

Так, на трассе теплопровода и дренажа к коттеджам, навален и не убирается лес, и коллектив вынужден вести работы на последующих этапах, минуя первый. На трассе канализации 15 квартала навален металлом и оборудованием, что также вносит дезорганизацию в производство работ. Вот уже 10 дней отделочники просят подвести тепло к домам №№ 1 и 5 тринадцатого квартала, а сами не удосужились убрать с трассы железобетонные плиты и шлак. Такое отношение строителей ставит нас в трудное положение, тормозит выполнение наших обязательств.

На собрании рабочие, инженеры и техники детально обсудили итоги работы и предстоящие задачи, наметили пути устранения имеющихся недостатков. Коллектив обязался выполнить план I квартала, превышающий план IV квартала 1957 года. Принято решение значительно улучшить организацию труда и производства, нанести и покрыть упущенное IV квартала.

При надлежащем отношении к коллектиvu со стороны управления строительства, я уверен, что мы с честью выполним свои обязательства.

А. ДОНСКОЙ,  
начальник монтажного участка  
Большой Волги.

## В Лаборатории высоких энергий



Участок линейного ускорителя.  
Фото В. Шустова.

## Письма в редакцию

### Когда обходят общественные организации

Когда я зашел в горком профсоюза, председатель горкома профсоюза т. Токарев и председатель детской комиссии доказывали т. Самошиной, работнице АХУ, что мест в детский сад у них нет.

— Как же так? — не соглашалась Самошина. — А почему ребенок т. Шербаковой дали место?

— Какое место? — в свою очередь возмущались руководители профсоюза. — Все места в детские сады и ясли даются только горкомом профсоюза и утверждаются президиумом. И Шербаковой места мы не давали.

Горком профсоюза не выделил места в детский сад для ребенка т. Шербаковой. А все же ребенок находится в садике. Как же так? — спросят читатели. А вот как. В прошлом году наш город получил ясли на 110 мест и детский сад на 125 мест. Хороший подарок жителям молодого города!

Несколько мест в детсад и ясли было выделено для работников администрации — хозяйственного управления. Распределение производил местный комитет со-

вместно с партийными организациями и администрацией. Никаких жалоб о неправильном распределении не было. И вот скандал. Да еще какой. Пошли жалобы. «Как? Почему? — возмущались жалобщики. — Разве мы хуже работаем? Или, может быть, у нас есть свободное жилье, чтобы нанять няню? А у Шербаковой это все есть».

А дело вот как произошло. При распределении мест в детсад местком профсоюза отказал т. Шербаковой в устройстве ребенка в детсад, учитывая, что она имеет квартиру площадью 31 кв. м., семья высокооплачиваемая, и что недавно младший ребенок был устроен в ясли.

«Да как они смеют? Кто они? Кто их только выбирал?» — возмущалась Шербакова по адресу местного комитета. И пошли устные и письменные жалобы в президиум горкома профсоюза, к Кузьмину. Президиум горкома профсоюза признал решение местного комитета правильным. И от-

казал Шербаковой. Тогда она начала обивать пороги начальника АХУ т. Кузьмина. Слезы, сказала, истерика — все было. И Кузьмин не выдержал, поверил в «безвыходное» положение грозящего Шербаковой. И сделал он просто. Созвал заведующих детскими садами и предложил взять ребенка в любой садик, при этом напомнил, что они работники того учреждения, где начальником он, Кузьмин, что за любой помощью они обращаются к нему. Две первые заведующие отказались принять ребенка, т. к. у них и без того переполнены детские сады. Заведующая детским садом О. Н. Александрова согласилась устроить ребенка Шербаковой.

Так, вопреки мнению местных и городских профсоюзных организаций, ребенок т. Шербаковой попал в детский сад. Нам думается, что не считаться с мнением общественных организаций нельзя.

**В. Смирнов,**  
председатель комиссии  
по работе среди детей  
месткома АХУ.

### Беспризорное общежитие

Коммунистическая партия и советское правительство огромное внимание уделяют вопросам улучшения бытовых условий трудящихся. За примерами далеко ходить не нужно. В нашем городе строятся так много жилых домов! В большинстве общежитий гор. Дубны, как нам известно, хорошие условия жизни. Нет этих условий, видимо, только в нашем общежитии.

У нас нет постоянной уборщицы.

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Факты, о которых сообщают в своем письме девушки общежития, проверены на месте нашим сотрудником и соответствуют действительности. 27 января в помещении общежития было холодно из-за отсутствия дров, и проживающие вынуждены были сидеть в зимней одежде.

Редакция газеты считает, что отношение к проживающим со стороны работников ЖКО строительства неправильное и оно должно быть немедленно исправлено.

### О ВОДЕ

В НАШЕЙ газете от 11 декабря 1957 года была помещена заметка жителей Александровки «Выстрече решить вопрос с водой». Однако положение с водой ничуть не улучшилось, а изоборот, ухудшилось.

Сейчас колонки совсем выкачены, а воду в бочках привозят тогда, когда многие уже на работе.

Привозят ее два раза в день — утром и днем. Плохо, что время привоза никогда не вынашивает определенным. Хозяйкам приходится по несколько раз выбегать на улицу смотреть, привезли воду или нет.

Но воскресеньям воду совсем не возят — выходной день! Но, к сожалению, в воскресенье день тоже нужно людям пить, готовить, спирать, убираться, мыть детей.

В практику жизни жителей Александровки входит вода: хозяйки берут взаимно друг у друга.

С таким положением пора что-то делать.

**Г. Шустрина.**

### ЛОТКИ С БРАКОМ

Столярному цеху нашего строительства (начальник т. Андриянов) было поручено изготовить по соответствующему эскизу деревянные лотки для пекарни. Лотки эти необходимы для складирования и перевозки в автомашинках хлебобулочных изделий.

Заказ был выполнен. Сделали 300 лотков. Но все они оказались по размерам больше указанного образца, и их невозможно ставить в соответствующие гнезда автомашин и рабочих.

Получается, что все изготовленные лотки оказались браком.

Кто же должен отвечать за этот брак?

Рабочий.

**И. ПОЛОВИННИКИН,**  
председатель уличного  
комитета.

## В странах Народной демократии

КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА



ПОЛЬСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

(Верхний снимок). Государственный завод по ремонту сельскохозяйственных машин в деревне Зеленогурской выпускает передвижные ремонтные мастерские. Их устанавливают на рядах грузовика «Спар». Мастерские снабжены различными инструментами. С их помощью можно производить неисправления на полях ремонта тракторов, комбайнов и других сельских машин.

На снимке: передвижные ремонтные мастерские.  
Фото Польского Центрального фотоагенства.



верхний — автомагистраль. Под мостом могут прокладывать суда подъемением в 10 тысяч тонн.

На снимке: новый мост.  
Фото Юань Линь (агентство Синьхуа).

## УГОЛОК ЮМОРА И САТИРЫ

## ДЕД ТЕРЕНТИЙ

Дед Терентий в спорт ударила,  
Несмотря на старость лет.  
Целый день на солнце жарился,  
Брасил кожу в бурый цвет.  
  
Пробытаться утром плохо ли  
С окровавленной зарей!  
Бабка Дарья только охает,  
Да кашает головой:  
«Черт! в душу-то всесяются,  
Мутят всем старика.  
Глянь: водку обтирается  
Ключевой из родника!  
  
А багрянцами закатами  
Он гармонь свою берет  
И с колхозными девчантами  
Водит в поле хоровод.  
  
И ему махала веточкой,  
И гримел весь стадион,  
Когда финишную ленточку  
Протаранил грудью он.  
  
И не чувствует усталости,  
Для него сквозняк — плавать.  
Может быть, и мне на старости  
Стометровку пробежать?»

А. МИШУРОВ.

ВМЕСТО  
ФЕЛЬЕТОНА

## ЖАЛОБА

Жалобу Заяц Медведю подал.

Лиса донимает, — так он писал —  
Нету силенки мне больше терпеть,  
Прошу — помогите, товарищ Медведь!  
Вчера Зайчу она отрапала:  
Сутки бедняжка в кустах пролежала...  
Все Зайцы пропали, в округе моя  
Осталась последняя Зайцев семья\*.  
А дальше подпись заячья шла,  
Дата поставлена рядом была.  
Казалось, — немедленно надо вмешаться,  
Лично Медведю во всем разобраться.  
А он только визу свою наложил,  
Письмо Барску разобрать поручил.

А тот лишь взглянул на бумажонку  
И скорее её вниз — к Мышонку,  
Там она месяц лежит под сукном,  
А от Зайца — остался пух под кустом.

В. Павлов.

## Нерешенная „проблема“

Что, во-вашему, сложнее — до-  
вести до проектной мощности сам-  
ый большой в мире синхрофазо-  
трансформатор или исправить радиатор па-  
рового отопления? Не улыбай-  
тесь, я и сам думал, что легче  
исправить паровое отопление, но  
жизнь показывает, что дело об-  
стоит иначе. Поэтому, прочитав в  
нашей газете об обмене опытом  
передовиков производства, я при-  
шел к выводу, что только вы мо-  
жете помочь мне, мобилизовав  
технические силы города Дубны  
на решение этой «сложной» про-  
блемы.

Расскажу все по порядку. Осенью этого года у меня в ком-  
нате на радиаторе парового отоп-  
ления вместо крана, регулирую-  
щего приток горячей воды, была  
поставлена пробка-заглушка. За-  
има в этом году, сами видите, теп-  
лая, и в 14-метровой комнате, где  
живут 4 человека, стоит тропиче-  
ская жара. Это привело к тому,

что на протяжении только одного  
месяца моя дочь болела воспале-  
нием легких и воспалением сред-  
него уха. Болели и другие члены  
семьи. Казалось бы, что может  
быть проще: взять и вновь поста-  
вить регулирующий кран! Но не  
тут-то было.

Решением этой технической за-  
дачи первые два месяца занимал-

ся комендант нашего дома т. Ар-  
тиков, которому требовалась для  
этой цели не только устные заяв-  
ления, но и письменные. Израсхо-  
дованы почти всю имеющуюся у

меня бумагу на заявления, я по-  
нял, что это работа по своей сло-  
жности не по плечу коменданту

дома. И обратился я к начальнику  
ЖКО города т. Курицыну.

Тот, Курицын, выслушав меня и  
послушавшись моему положению,  
позвонил слесарям-водопроводчи-  
кам и распорядился исправить ба-  
тарею. Гора скатилась с моих

рук, был праздник, наконец-то, думали  
мы, в комнате будет нормальная  
температура. И действительно,  
слесарь-водопроводчик т. Евдоки-  
мов, являющийся «новатором»  
своего дела, через два часа исправил  
батарею по принципу «легче отчитаться о проделанной  
работе, чем ее сделать».

Ну, решил я, не с того конца,  
видно, я начал, и пошел в ма-  
стерские АХУ. Мастер, к которому  
я обратился с просьбой помочь  
мне, обещал исправить батарею  
и даже был у меня в комнате.  
Тоже чуткий, видно, человек, — по-  
сочувствовал, обещал зайти с утра,  
но не сказал, какого числа.

Дни идут, и, вероятно, скоро ре-  
монтники АХУ придут к выводу,  
что отопительный сезон кончается,  
и перенесут ремонт на следую-  
щую осень.

Да, трудное дело исправить ра-  
диатор парового отопления!

А. ИСАЕВ.

в газету с просьбой разбор-  
чиво писать в своих корре-  
спонденциях, заметках свою  
фамилию, имя, отчество, где  
и кем работает и домашний  
адрес.

Редакция.

## „Снежный человек“. КТО ЭТО?

Такой вопрос наш корре-  
спондент задал научному со-  
труднику Института антропо-  
логии А. А. Шмакову. Вот что  
он ответил:

— За последние полвека газеты всего мира время от време-  
ни вспоминают о «снежном  
человеке». В первый раз сообщение о нем пришло за уве-  
личительную легенду: живет где-то на склонах Гималаев, в ма-  
ленькой стране Непал, огромное  
чудовище, положенное на че-  
ловека, живет высоко в горах,  
где лежит вечный снег, и только  
периодически спускается в долину, пугая до смерти пастухов  
и охотников.

Тогда же возникли различные  
версии. Говорили, что, может быть, это совсем и не существует,  
а просто шерсть — местные жители — выдумали себе еще одного духа и называли его Yeti — «снежный челове-  
к». Ведь никто из европей-  
цев его не видел.

Но Yeti упорно напоминал о себе. Сведения о нем через  
 некоторое время стали встречаться в работах ученых, уже  
нашли люди, видевшие его  
следы, и, наконец, белый челове-  
к увидел Yeti собственными глазами. Первым, кому это  
посчастливилось, был итальянский  
ученый Томбоци. Он уви-  
дел «снежного человека» в сум-  
ерках, пытался преследовать его, но странное существо  
очень быстро передвигалось на  
двух ногах, совсем как челове-  
к, и вскоре следы его исчез-  
ли — Yeti сошел со снега на  
травяной покров.

— Медведь! — решили скеп-  
тики. — В темноте ученый  
ошибся.

Кем бы он ни был, ученые  
взялись разрешить загадку  
«снежного человека». Соблаз-  
нительного много: «снежный  
человек», если действительно  
он существует, мог дать новые  
материалы для антропологии —  
науки о происхождении челове-  
ка.

От питекантропа (древней-  
шего человека) до настоящего  
времени люди прожили около  
миллиона лет. Медленным был  
переход от обезьяны к разум-  
ному существу. Человекоподобные  
гориллы и шимпанзе еще  
передвигаются на четвереньках,  
и питекантроп был первым, кто  
встал на ноги и, освободившись  
руками от камня для охоты. Меж-  
ду обезьяной и древним челове-  
ком был период, когда живо-  
тное, еще не став человеком, уже  
поднялось на две ноги и  
перестало жить на деревьях.  
Кости подобных существ (ав-  
стралопитеков) были найдены  
в Южной Африке. Но ни один  
из представителей этого вида

не был похож на человека. Поэтому  
в наше время возник вопрос: «Снеж-  
ный человек»? Возможно, что  
он не уверен в этом. Однако  
только этот вопрос способен  
решить только специ-  
альная экспедиция. Наша  
антропологическая экспедиция  
запланирована на лето  
этого года.

\* В настоящее время в  
Ч. Стонора переведен  
русский язык.

(Перепечатано из газеты  
«Московский комсомолец»)

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«О жизни ремстрайчеха», так  
называлась статья т. Ермолаева,  
напечатанная в газете «За комму-  
нистизм» 15 января 1958 года. Все  
факты, изложенные в статье, име-  
ют место в жизни коллектива  
ремстрайчеха.

Начальник АХУ города тов.  
Кузьмин нам сообщил, что статья  
обсуждена на общем собрании.

Для улучшения работы цеха ад-  
министрация приняла следующие  
меры: сейчас расстановка рабочих  
производится накануне рабочего  
дня, к ремонту квартир и общес-  
твенных мест ремстрайчех не

приступает до освобождения  
помещения, с целью улучшения ка-  
чества ремонтно-строительных

работ. Рабочие раскреплены по  
звеньям, так называемым «двой-  
кам», с учетом их деловой квали-  
фикационной подготовки. Каждое  
звено свою работу доводит до конца,  
и принимается она по тех-  
ническим условиям. Налажено  
снабжение столярного цеха ка-  
чественными материалами. Строит-  
ся и будет сдана в эксплуатацию

в начале февраля сушильная ка-  
бинка, которая будет удалять влагу  
из деревянных конструкций.

Гр. СИДОРОВ Василий Викторович, ветеран труда, рабочий  
вагоноремонтного завода № 15, по-  
лучил звание Героя Социалистической  
Работы. Наши поздравления!

## От редакции

В редакцию часто посту-  
пают письма, под которыми  
есть подпись, но неразбор-  
чиво написана, нет имени,  
отчества, не сообщается, где  
(в какой организации) ав-  
тор работает и кем, не указы-  
вается также и домашний  
адрес.

Редакция обращается к чи-  
тателям и ко всем пишущим